



临沂工商试水“公务自行车”

3公里内公务员办事骑单车

推广意在减少使用公车

7月14日,临沂市工商局举行了公务自行车配备仪式,为机关干部配备了106辆公务用车,尝试推行3公里范围内外出办事使用“公务自行车”。

在全国对公务用车进行清理和改革的大背景下,临沂市工商局因在全市率先试水“公务自行车”而备受关注。

7月18日,临沂市工商行政管理局办公室高洪方告诉记者,单位推广“公务自行车”,主要是为了绿色出行,节约开支。

临沂市工商行政管理局位于市区解放路与滨河大道交会处路南,与众多部门单位、市场间距离不远,办业务时,开车太近,走路又比较远。

而试水“公务自行车”的想法,早在去年就开始酝酿了。据了解,临沂市工商局下属的各工商所由于公车少,巡查任务重,经常出现车不够用的状况。2010年时,为了提高基层的监管效率,提高巡查次数,全市共为各工商所配备了1000多辆电动执行车,方便工作人员随时出行巡查。

据兰山工商所所长刘春

雷反映,配备电动车一年以来,工作比以前更方便了。以前虽然兰山工商所配备了10辆公车,而每天众多的巡查场所平均下来,一天一处场所只能巡查一次。配备电动车后,每天的巡查时间和次数有了自主性,比使用公车方便多了。

高洪方告诉记者,正是基于这批电动执法车的使用效果,今年年初,临沂市工商局便有了试点“公务自行车”的想法。主要用意在于倡导机关工作人员尽量选择绿色交通工具出行,减少使用公车,减少汽车尾气排放。

“一把手”也骑自行车

在临沂市工商局南面的自行车棚里,近百辆自行车整齐地停放在里面。临沂市工商局工作人员表示,有人觉得骑自行车办事不如坐轿

车有“派头”,但对他们来说,公务自行车却比轿车有用。

高洪方说,像消费者权益保护科、市场管理科等一些科室,每天都有工作人员外出,去附近的市场、企业或部门单位等办理业务或巡查,如果使用公车,浪费资源不说,还有可能遇到堵车或没有停车位的情况,还不如骑车方便。

临沂市工商局12315指挥中心的杨增勇告诉记者:“自从购买了自行车,到单位附近办事方便多了。昨天我就骑着自行车去采购了一些办公用品,来回才30多分钟。”记者了解到,临沂市工商局人手一辆自行车,局长姚明也不例外。临沂市工商局一位工作人员表示,局长每天上下班都骑自行车。

看着办公桌上闲置的出车申请单和通知单,高洪方十分感慨,以前申请公车需要填申请单,用车事由、地点及时间都要一一填写,还要科长和领导的签字指示,非常繁杂。如今有了“公务自行车”,申请公车出行的人明显减少了。

初衷是节能还是作秀?

习惯了外出办事单位派车,机关人员对于配备的“公务自行车”使用频率怎么样,就成了大家关心的问题。“为

工作人员每人配备一辆自行车,数量这么多会不会造成另一种资源浪费?”在临沂一家事业单位上班的王斌说。

7月18日上午11时,在临沂市工商局的自行车棚中,记者看到,之前配备的106辆“公务自行车”有近100辆都整齐地停放着。对此,高洪方坦言,“公务自行车”到目前推行不过一周,对于很多平时习惯了坐轿车出门办公的公务人员,还需要一定的时间来适应。

此外,“公务自行车”也有一定的局限性,比如接到消费者投诉,按要求工作人员需在20分钟内到达现场,这种时间紧急的情况下仍需使用公车。

高洪方表示,“公务自行车”上岗一周来,公车的使用频率、费用较5月同期减少,这说明大家已经开始认同和接受这种办公出行方式了。

“公务自行车”能走多远?

许多市民表示,在全国对公务用车进行清理和改革的大背景下,推行“公务自行车”对于减少公务用车经费支出,缓解城市交通压力,实现节能减排以及增强公务员体质等都能起到积极作用。

“更重要的是看‘公务自行车’的使用能否坚持下去,最让人担心的是用不

了多长时间,这些自行车就成了放在单位好看或是上班期间出门买菜的工具了。”家住东苑小区的市民张兰说。

记者注意到,为了管理好这批“公务自行车”,临沂市工商局南面的自行车棚也是新建的。高洪方表示,正是为了保护这批自行车,3月份时,工商局就开始筹划报批新建自行车棚了。

此外,为规范这批“公务自行车”的管理和使用,临沂市工商局目前也正在制定《公务自行车管理办法》。参照此前山东省公共机构节能办制定的《山东省省直公务用车管理办法暂行办法》,“公务自行车”将作为工作人员近距离外出活动的交通工具,并禁止公车私用。原则上要求在3公里范围内的外出公务活动使用自行车,但使用公务自行车出行并非强制,还要考虑办公效率。

至于公务自行车在使用过程中一旦发生损坏或丢失,责任该由谁来承担,高洪方表示,这些细则都将在《管理办法》中明确规定,预计月底将出台。

正如一些市民对“公务自行车”始终保有怀疑的态度,很多市民也心怀期待,希望未来公务员骑“公务自行车”出门办事能成为一种共识,希望越来越多的单位推行“公务自行车”,希望“公务自行车”最好是“永久牌”,而不是“昙花牌”。

文图 记者 孟君



“公务自行车”配备仪式现场。

情订奇缘婚嫁店庆10周年 喜华尊爵店正装待发

优惠活动 轰动全城

百万豪礼 回馈顾客

活动时间: 7月7日-8月7日

- 婚纱照免费拍
- 三对同行一对免费
- 婚纱礼服任您挑
- 拍多少送多少再选多少
- 订婚纱照送688元免费拍摄卡
- 幸运抽大奖

最终解释权归情订奇缘所有

地址: 临沂市通达路与解放路交汇处 喜事热线: 3122776 3122777